

习近平在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上发表重要讲话强调

毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度 坚持走中国特色社会主义政治发展道路

中共中央、全国人大常委会5日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立60周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。他强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。

习近平强调,中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率,就是因为它是从中国的社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中,未来要继续茁壮成长,也必须深深扎根于中国的社会土壤。

中共中央政治局常委李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。随后,习近平发表了重要讲话。他指出,在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身做主、掌握自己命运的必然选择。60年的实践证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。在新的奋斗征程上,必须充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用,继续通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。

习近平强调,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。

习近平指出,坚持和完善人民代表大会制度,要加强和改进立法工作,确保国家发展、重大改革于法有据,努力使每一项立法都符合宪法精神、反映人民意愿、得到人民拥护。要全面落实依法治国基本方略,深化司法体制改革,不断推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法进程,严禁侵犯群众合法权益。要加强和改进监督工作,拓宽人民监督权力的渠道,抓紧形成不想腐、不能腐、不敢腐的有效机制,让权力在阳光下运行。要加强同人大代表和人民群众的联系,加强和改进人大工作,推进人民代表大会制度理论和实践创新。各级党委要加强和改善党对人大工作的领导,支持和保证人大及其常委会依法行使职权、开展工作。

习近平强调,设计和发展国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。要坚持从国情出发、从实际出发,既要把握长期形成的历史传承,又要把握走过的发展道路、积累的政治经验、形成的政治原则,还要把握现实要求,着眼解决现实问题,不能割断历史。只有扎根本国土壤、汲取充沛养分的制度,才最可靠、也最管用。

习近平指出,中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。这样一套制度安排,能够有效保证人民享有更加广泛、更加充实的权利和自由,保证人民广泛参加国家治理和社会治理;能够有效调节国家政治关系,发展充满活力的政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系,形成安定团结的政治局面;能够集中力量办大事,有效促进现代化建设各项事业,促进人民生活质量和水平不断提高;能够有效维护国家独立自主,有力维护国家主权、安全、发展利益,维护中国人民和中华民族的福祉。

习近平强调,发展社会主义民主政治,是推进国家治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。党的十八届三中全会提出的全面深化改革总目标,是两句话组成的一个整体,即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。前一句规定了根本方向,我们的方向就是中国特色社会主义道路,而不是其他什么道路。后一句规定了在根本方向指引下完善和发展中国特色社会主义制度的鲜明指向。两句话都讲,才是完整的。

习近平指出,发展社会主义民主政治,关键是要增加和扩大我们的优势和特点,而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。我们要坚持发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,保证党领导人民有效治理国家,切实防止出现群龙无首、一盘散沙的现象。我们要坚持国家一切权力属于人民,既保证人民依法实行民主选举,也保证人民依法实行民主决策、民主管理、民主监督,切实防止出现选举时漫天许诺、选举后无人过问的现象。我们要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,加强社会各种力量的合作协调,切实防止出现党争纷沓、相互倾轧的现象。我们要坚持和完善民族区域自治制度,巩固平等团结互助和谐的社会主义民族关系,切实防止出现民族隔阂、民族冲突的现象。我们要坚持和完善基层群众自治制度,发展基层民主,切实防止出现人民形式上有权、实际上无权的现象。我们要坚持和完善民主集中制的制度和原则,形成治国理政的强大合力,切实防止出现相互掣肘、内耗严重的现象。我们要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。(据新华网)

中央党的群众路线教育实践活动领导小组通知要求 认真学习贯彻习近平总书记在听取兰考县委 和河南省委教育实践活动情况汇报时重要讲话精神 确保活动取得人民满意成效

近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在听取兰考县委和河南省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时重要讲话精神的通知》,要求各级党委(党组)认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,集中精力抓好教育实践活动收尾工作,防止前紧后松、防止矛盾积压、防止简单粗糙、防止短期效应,确保活动取得人民满意的成效。

《通知》强调,要持之以恒推进作风建设,坚持不懈开展作风教育,始终绷紧作风建设这根弦;坚持不懈

严格党内政治生活,坚决反对党内政治生活庸俗化;坚持不懈强化宗旨意识,解决好党员、干部是人民公仆的角色定位问题。要着力抓好整改落实,动真碰硬解决突出问题,不折不扣落实中央部署的专项整治任务,确保兑现承诺。要着力抓好制度建设,不断拓展制度建设的内容,强化制度执行,确保制度出台一个就执行落实好一个。要着力搞好活动总结,边总结、边整改、边提高,使总结的过程成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程。

(据央视网)



千年古镇“长街宴”迎中秋

9月4日,塘栖古镇的居民摆出“长街宴”,展示古镇传统糕点和菜肴,共同“邀明月迎中秋”。临近中秋,浙江省杭州市余杭区的千年古镇塘栖镇启动了“百米长龙邀明月,千年古镇共祈福”这一传统民俗活动来迎接中秋。镇上的居民沿街摆起长街宴,桌上摆放着各色水果、农家粽子、米塑糕点、莲藕五谷等吃食,共同赏月祈福,迎接中秋。同时还在古镇的广济桥畔,用游船搭起花灯,明月当空,花灯辉映,构成了古镇中秋的美丽风景。(据新华网)

日本政府企图否认 联合国“慰安妇”问题报告

日本内阁官房长官菅义伟5日称,20世纪90年代联合国关于日军“慰安妇”的报告“不合适”,日本对此表示“遗憾”。

菅义伟在当天的记者会上声称,没有“客观资料”能证实日本“强征”过“慰安妇”,联合国的这份报告没有顾及日本在这一问题上的基本立场和措施。

1996年,联合国人权委员会就“慰安妇”问题展开独立调查,并发表由联合国法律专家拉迪卡·库马拉斯瓦米呈交的“关于战时军队性奴隶”的调查报告。这份

报告确认了日本强征从军“慰安妇”的事实,要求日本政府承担相关责任,向受害者谢罪并予以赔偿。

菅义伟5日称,联合国的这份报告部分内容受到了当时日本媒体在“慰安妇”问题上的“误报”影响,日本政府对此表示“遗憾”,今后将向包括联合国在内的国际社会澄清日本的立场。

库马拉斯瓦米反驳说,当年的调查报告听取了多名原日军“慰安妇”的证词,确证日军曾通过民间中介参与拐卖等强征“慰

安妇”行为,报告援引的所谓“误报”内容只是诸多证据中的一个,不能因此否认强征“慰安妇”及“慰安妇”是日军性奴隶的事实本身。

联合国消除种族歧视委员会8月29日公布审议日本落实《消除一切形式种族歧视国际公约》情况定期报告的结论性意见,要求日本向“慰安妇”幸存者及其家人做出真诚道歉并提供充分赔偿,同时谴责任何试图抹黑受害者名誉或否认事实存在的行径。

(据新华网)